
CITTA' DI VITTORIA
LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA

ESTRATTO DEL VERBALE N. 36 DEL 9.03.2022

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Guerra in Ucraina ed iniziative a sostegno dei cittadini ucraini in foga

Addì nove del mese di Marzo dell'anno duemilaventidue, il Consiglio comunale, su disposizione della Presidente

Fiore, è riunito presso la Sala "Carii Salvatore", locali ex ENEL, dalle ore 18.30, con all'ordine del giorno:

1.  Guerra in Ucraina ed iniziative a sostegno dei cittadini ucraini in fuga

Presiede la seduta la Presidente Fiore.

Partecipa ai lavori il Segretario Generale dott. Casale.

La seduta è pubblica.

All'appello nominale delle ore 19.10 risultano:

-Consiglieri assenti n. 5 (Cannizzo, Iaquez, Pelligra, Speranza, Zorzi)

-Consiglieri presenti n. 19.

La Presidente proclama l'esito dell'appello e dichiara la seduta valida.

La Presidente propone di sospendere la seduta per redarre un documento unico che veda il contributo delle diverse forze

politiche.

Alle ripresa dei lavori, alle ore 20.45 risultano assenti 8 Consiglieri ( Argentino, Campailla, Iaquez, Pelligra, Sallemi

Roberta, Speranza, Vinciguerra, Zorzi) e 16 presenti.

Successivamente la Presidente pone ai voti l'ordine del giorno del consigliere Sallemi Salvatore integrato dal

documento redatto dai Gruppi PD e PSI.

La votazione, eseguita per appello nominale, consegue il seguente risultato:

-Consiglieri assenti n. 8 (  Argentino, Campailla, Iaquez, Pelligra, Sallemi Roberta, Speranza, Vinciguerra,

Zorzi)

-Consiglieri presenti n. 16

-Voti favorevoli n. 16

La Presidente proclama l'esito dell'appello e dichiara approvata l'atto di indirizzo.

Pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

con la votazione "ut suprà"



IL SEGRETARIO GENERALE

Dott. Maurizio Casale

DELIBERA

1.  di approvare il seguente atto di indirizzo:

OMISSIS

IMPEGNA
l'Amministrazione comunale a intraprendere o sostenere ogni iniziativa utile a dare un concreto e fattivo

aiuto ai profughi ucraini in fuga dalla guerra. A tal fine, riprendendo la proposta lanciata dal coordinatore

di Italia Viva, Liuzzo, che peraltro risulta essere già stata accolta dal sindaco casmeneo prof.ssa Maria

Rita Schembari, di vagliare l'utilizzo dell'ex base Nato di Comiso per dare accoglienza ai cittadini in fuga

dalla guerra;

CHIEDE
all'Amministrazione comunale di sostenere tale iniziativa nonché intraprendere ogni altra iniziativa utile a

dare concreta solidarietà ai rifugiati provenienti da tale zona di guerra;

IMPEGNA
l'Amministrazione comunale ad organizzare un servizio di accoglienza dei profughi in rete con i Comuni

della Provincia per garantire assistenza materiale in un'ottica di integrazione sociale, quindi anche

istruzione (alfabetizzazione lingua italiana), formazione, assistenza sanitaria, compreso il sostegno

psicologico.


